



《广州市拥军优属实施办法(修订草案)》审议通过

现役军人  
可免费乘公交车  
退役军人  
创业可申领资助

羊城晚报讯 记者张璐瑶  
报道:22日,15届119次广州市政府常务会议审议通过了《广州市拥军优属实施办法(修订草案)》(以下简称“新办法”)。记者留意到,与2011年5月1日起实施的老办法相比,新办法的拥军优属措施更加优化,如鼓励在重要节日期间自行开展慰问活动,同等条件下优先招录聘用退役军人,退役军人创业可申领一次性创业资助等。

适当扩大优先礼遇措施

新办法规定,广州市各级人民政府保障各类服务平台开展拥军优属服务活动。对本年度被授予荣誉称号、立功受奖或者被评为优秀基层官兵的现役军人,由其家属居住地的街道办事处、镇人民政府、基层群众性自治组织或者基层单位组织员到其家中走访慰问祝贺,可以以家庭为单位给予一定的物质奖励。退役军人事务部门可以对参与抢险救灾等重大任务的现役军人家属开展慰问活动。

新办法适当扩大了优先礼遇措施。广州市、区所属公园、纪念馆、博物馆、科技馆和实行政府定价、政府指导价的自然风景区对前来游览参观的现役军人、残疾军人、本市户籍的退役军人和本市户籍的享受抚恤补助的优抚对象凭证免购门票。现役军人和非本市户籍的残疾军人持军官证(含文职干部证)、士兵证、残疾军人证等有效证件免费乘坐市内公共交通工具。本市户籍的残疾军人和本市户籍享受抚恤补助的优抚对象凭具有优抚优待功能的社保卡刷卡免费乘坐市内公共交通工具。

鼓励优先招录退役军人

新办法规定,享受抚恤补助的优抚对象申请公共租赁住房的,按照本市有关规定享受优先配租等优惠。符合租住公共租赁住房的退役军人,按照本市有关规定优先配租。

荣立三等功以上的退役军人自愿入住本市公办养老机构的,按照本市有关规定视同有重大贡献人员,纳入优先轮候范围。

新办法还鼓励有关单位在推荐优秀共产党员、劳动模范、“五一”劳动奖章、“五四”奖章等表彰人选时,同等条件下优先推荐现役军人家属、退役军人。国家机关、企事业单位、社会团体在招录用工作人或者聘用职工时,同等条件下优先招录聘用退役军人。退役军人需要创业的,按规定享受贷款、税收等优惠。退役军人创办初企业符合条件的,可按规定向人力资源和社会保障部门申领一次性创业资助。

文/严艺文 公交宣

近期,为纪念抗战胜利75周年,广州公交集团联合市青年社团组织开展“不忘初心、牢记使命”红联共建活动。50多名青年党员和团员以搭乘“红色公交”的方式,沿途游览烈士陵园、团一大广场、广州起义纪念馆、杨匏安旧居陈列馆等红色景点,缅怀革命先烈,坚定理想信念。在“红色公交”上,广州公交集团老党员讲述了广州公交发展史和“友爱在车厢”志愿服务开展情况,让青年党员了解广州公交发展历程的同时,深刻体会党领导下的广州人民,尤其是广州青年积极参与城市建设发展的光荣历史。

这是广州公交集团“红动羊城”党建品牌的一个剪影。据悉, BRT站台,打造公交集团党校和

# 2020创交会今日启动

3000多项技术成果登场亮相;中科院今年正式成为主办单位之一

羊城晚报讯 记者李钢摄影  
报道:今天上午,2020中国创新创业成果交易会(下称创交会)在广州启动。此次创交会将持续举办三天,除了线下展出项目成果800多项,还在“云上展厅”展出2200多项成果。

据了解,2020创交会的主题是“数字变革、创新引领”,启用“线上+线下”方式同步开展,共有3000多项创新创业成果进行展示。在保利世贸博览馆4号馆举办的2020创交会线下展览,共计展出面积1.1万平方米,设防疫技术成果、院士团队成果、中科院科研院所成果、“一带一路”国际成果、粤港澳大湾区成果等11个展区,展出项目成果800多项。

同时2020创交会“云上展厅”将展出2200多项成果,除了包含线下展区内容外,还增加了人工智能、汽车科技、新一代信息技术、生物医药、新能源新材料、体育科技等以战略性新兴产业和重点产业为主的9个展区。

展会期间还将同步举办22场专项活动,包括在线举办的未来科技峰会、创交会专利技术成果拍卖会、探索5G产业趋势发展论坛、2020中国(广州)风投圆桌峰会、全球移动互联网开



警用装备产品展示

发创意大赛(MIC)、后疫情时期国际科技合作的机遇与挑战论坛、第二届现代精准农业科技创新高峰论坛等11场活动,以及线上举办的全球硬科技创新大会暨产业融合创新生态体系建设高峰论坛、数字农业科技成果转化推介、创交会国际项目路演活动等11场活动。活动主题涵盖5G、数字经济、生物医药、乡村

振兴等多个领域。

据介绍,来自国内外的70多个科技社团、科研机构与近千家企业、20多家投融资机构、40多个创新创业团队将通过创交会的平台进行深入融合,促进产学研深度合作。

其中,中国科学院今年正式成为创交会的主办单位之一,除了继续举办专利技术成果拍卖

会外,还组织了44家院所单位的123个项目参展,成果领域涉及生物医药、新材料、新能源、新一代信息技术、智能装备、航天航空、汽车制造等领域。其中参加线下展示的37个院所单位、106个项目。

启动仪式上,还举行了项目对接签约仪式和广州国际技术交易服务中心揭牌仪式。

## 广州首部城市地图集出版发行

多方位讲述广州的城市地理和文化故事,并同步推出移动AR互动电子地图



羊城晚报讯 记者赵燕华、通讯员穗规资宣报道:历时将近三年编制完成的《广州城市地图集》(以下简称《图集》)正式与市民见面了。该图集宛如一本活灵活现的历史、地理百科书,将城市精髓与空间地理信息相融合,艺术化地展现广州沧海桑田的历史变迁、独具特色的文化底蕴和生生不息的城市活力。羊城晚报记者22日在发布会上获悉,编制该图集的广州市规划和自然资源局还同步推出移动AR互动电子地图,实现纸质图集的“随身移动”和“动态交互”,在地图集的推广应用方面走在了全国前列。

### 亮点一:吃住行游购娱样样齐

《图集》精选24个专题多方位讲述广州的城市地理和文化故事,从广州城市定位、文化发展起源、国际区域地理优势、综合交通枢纽、历史文化保护、宜居生态环境、行政区划变迁、科技教育文化、现代服务业和高新产业、吃住行游购娱等多维度、多视角地讲述了“食在广州、玩在广州、创业在广州、宜居在广州”的新时代广州故事。

《图集》针对广州的历史文化遗迹、景点、吃住行游购娱的

### 亮点二:同步推出电子地图

《图集》采用多项技术创新,将传统制图与现代信息技术相融合。采用新型测绘和信息技术,应用图像自动识别、在线导航定位、AR增强现实、电子地图动态交互等,同步推出了移动AR互动电子地图,对传统地图进行了集成创新,让纸质地图集“随身移动”和“动态交互”,更

加贴近5G时代的使用需求,可供公众免费下载使用。

值得一提的是,《图集》开篇利用无人机采集广州CBD地区720°全景影像,拍摄视觉从西向东穿越珠江新城CBD,远眺白云山,形成云山珠水相交融的画面,珠江贯穿画面南北,海心沙亚运公园清晰可见,象征广州的未来扬帆起航。

### 亮点三:可以免费定制地图

此外,广州市规资局还推出了广州市公益性标准地图服务,大家可以直接访问标准地图网站(网址: <http://gzmap.gov.cn:12345/StandardMap/index.html>)也可搜索“广州市规划和自然资源局”,登录该局政务网站,点击“标准地图服务”栏目进入;还可以在微信中搜索“穗爱图”小程序,根据其指引进入使用。

该服务平台提供了广州标准地图的在线查询、使用和下载服务,公众可免费自助定制广州地图和各类专题地图,让政策性、专业性、技术性较强的地图编制转化为简单、便捷、高效的在线自助制图,可有效解决企业、公众无标准地图使用导致的“问题地图”频发的困境,有力提高国家版图意识和领土主权安全意识,也让地图真正走向千家万户。



9月22日菜价 计量单位:元/公斤

来源:广州市发改委价格监测中心

本地菜心	9.76	红萝卜	6.56	黄鳝	65.2
本地白菜	7.13	西兰花	11.47	鲈鱼	39.56
生菜	7.94	土豆	6.63	精瘦肉	70.63
西生菜	9.89	荷兰豆	19.5	排骨	83.75
菠菜	13.19	韭菜	9.53	鲜牛肉	107.4
油麦菜	7.75	莲藕	11.25	白条鸡	38.88
西红柿	8.94	蒜头	14.44	鱿鱼	49.75

2020年9月23日/星期三/要闻部主编/责编 杨逸芸/美编 张江/校对 黎松青

A8

# 广州公交集团打造“红动羊城”党建品牌

众志成城筑牢“广州防线”。

### 践行红色承诺 织密“一张网”

广州公交集团不断加强基层班组党建,以满足市民乘客对美好生活的需求为发力点,在服务窗口设置“党员示范岗”“党员责任区”,引导党员亮身份、亮职责、亮承诺。高质量保障全球财富论坛、世界航线大会等重要活动交通服务任务,不断满足春运、暑运等重大节假日群众出行需求。特别是在春运期间,针对深夜高铁到达旅客疏运难的情况,广州公交集团党委提出“无论多晚,我们为您守候”的服务承诺,创新采用“联程转运”模式实现了公交兜底保障,从广州白云国际机场、广州南站到市区无缝连接,



广州公交集团开行红色公交(受访者供图)

让千千万万南来北往的旅客们,

感受广州的热情和温度。

### 打造红色品质 树起“一面旗”

为了实现“智慧公交,美好生活”的构想,广州公交集团紧抓移动互联网技术发展浪潮,融合生物识别支付及大数据等“互联网+”前沿技术,着力构建羊城交通出行综合信息服务系统;建立统一架构、统一标注、统一用户

的如约综合服务平台,打造城市一站式“支付+出行+生活消费”新生态;积极推动公交车、出租车电动化,加快配套设施建设,推出全国首辆自动驾驶出租车,用绿色公交建设助力广州打赢“蓝天保卫战”。

### 注入红色动力 走活“一盘棋”

广州公交集团紧抓“粤港澳大湾区”“双区”驱动、“双城”联

动等重大战略机遇,发挥在冷链生鲜物流、第三方平台开发运营等方面优势,深度参与粤港澳大湾区“菜篮子”建设,拥有占地71000平方米的冷链物流中心;积极谋划布局医药物流业务,在全国8大城市开仓运营10个医药物流中心;开通湾区定制商务巴士和城际公交线路,运行700条“如约”定制公交;打造“巴士畅捷”品牌等,努力推动公共交通服务持续出新出彩。

## 穗拟立法引进培养四类人才

《广州市科技创新促进条例》提交二审,提出编制高端紧缺人才目录

羊城晚报讯 记者张璐瑶报道:22日,《广州市科技创新促进条例》提交广州市第十五届人民代表大会常务委员会第四十一次会议进行二审。广州市人大法制委员会副主任委员蒋晋介绍,与一审稿相比,二审稿特别提出,要编制人才发展规划和高端紧缺人才目录,明确重点引进和培养四类高层次科技创新创业人才和领军团队,逐步补齐广州人才短板。

### “上管老下管小” 解决人才后顾之忧

人才是科技创新的核心要素。蒋晋介绍,一审过后,有意见认为,草案有关人才的规定较少,刚性不足,力度不够。为此,二审稿特别增加了相关规定,提出制定科技创新人才发展规划,打造全球人才高地。其中特别提出,要编制高端和紧缺人才目录,并定期向社会发布,有计划有步骤地补齐广州市人才短板。

在高端创新人才的引进和培养方面,二审稿明确,广州市给予人才工作经费和项目资助经费,重点引进和培养四类高层次科技创新人才和领军团队:一是基础科学研究或者战略性新兴产业核心技术研究领域的国际顶尖战略科学家和科学家团队;二是开创战略产业项目、延伸产业链,掌握核心技术的科技创新人才团队;三是科技金融、科技中介、知识产权运营和保护等科技创新高端服务业领域的人才和人才团队;四是经广州市人民政府认定的,对广州科技创新创业或者产业发展具有战略引领推动作用的人才和人才团队。

此外,鼓励、支持高等学校对学科专业行动调整,推动与本市产业需求相适应的人才培养。加大技能人才培养和引进力度,建立和完善高技能人才培养、引进、评价、使用、激励、保障等机制。

二审稿还对创新环境的规定进行了完善,提出:本市行政区域内高等学校、科研院所等单位高层次人才享受同等政策待遇。

民营企业、民办高等学校、民办科研机构等在科技计划项目申报、成果奖励、人才评价与服务等方面与国有企业、公办高等学校、公办科研机构等单位享受同等政策待遇。

符合申请条件的车主,可以通过“穗车购”小程序线上办理,享受微信通知到账的“零跑动”申领体验。截至目前,已有21000名消费者使用“穗车购”提交了老旧汽车置换购车补助申请。置换购买新车补助活动将持续到年底,想换新车的市民朋友们可抓紧时间申领补助大礼包。

此外,老旧汽车报废购新车活动即将到来,最高标准高达2.3万元。届时消费者可通过微信小程序“穗车购”参与活动。